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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 27/02/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

EDE PIMENTEL (PSB) 
AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 
 

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 
(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR  
 

VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Menciona a Campanha da Fraternidade promovida pela 
igreja católica. A vereadora aponta que 76% das famílias atendidas pelos CRAS do munícipio estão em extrema 
pobreza e cerca de 15 mil famílias foram atingidas pela fome em Ponta Grossa no período pandêmico, defende 
que esses números são consequências de um desgoverno genocida, pede união da sociedade para superar esse 
problema. Menciona que o Guilherme Boulos deputado do PSOL do estado de São Paulo criou o projeto de lei 
das cozinhas solidárias para combater a fome do Brasil.  
VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Aponta a situação crítica das estradas do interior de Itaiacoca, 
Guaragi e Uvaia em que a população sofre com as chuvas. A prefeita anunciou e contratou servidores para 
realizarem obras de melhorias, investimento de quase 4 milhões. Menciona que o andamento das obras não 
progride e não é por falta de verbas, relata que alunos estão deixando de comparecer nas aulas devido à 
dificuldade nas estradas. Comenta da dificuldade de ônibus nas regiões do interior para se deslocarem até o 
centro da cidade, afirma que o ex-prefeito não investiu nas estradas do interior e devido a isso as estradas estão 
um caos. A Secretaria de Agricultura não está fazendo boa gestão da verba de quatro milhões e não passam 
informações. O vereador concede a palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), comenta que cerca de dois 
anos está pedindo para que arrumem as estradas de Uvaia e as pessoas arrumam as ruas por conta própria. O 
vereador concede a palavra para o vereador Dr. Erick (PSDB), relata que as estradas do interior estão críticas 
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e que junto com o vereador já realizaram diversos protocolos para a manutenção e nada acontece, sugere ao 
executivo para criar uma secretaria a parte para as estradas rurais. O vereador retoma a palavra afirmando que 
a prefeita está de parabéns pelo investimento, mas deve rever o motivo pelo qual o recurso não está sendo 
investido. Relata que a Secretaria de Agricultura prometeu aos caçadores de carandá um poço artesiano em 
2021 e foram realizadas emendas impositivas em 2022, porém não foram tomadas providências. O tabuleiro 
de Guaragi possui um poço furado que necessita de encanamento, casa de força e caixa de água e que foi 
destinado orçamento junto com o Izaias Salustiano (PSB) e que o deputado Aliel dobrou a verba e não foi 
realizado e a Secretaria de Agricultura está cometendo erros e que irão descobrir.   

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 27/02/23 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
DO VEREADOR GERALDO STOCCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 263/2020: 
Promove  alterações na Lei nº 10.644, de 04/08/2011, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 247/2021: 
Promove alteração na Lei nº 9.006, de 25/07/2007, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DA VEREADORA JOCE CANTO 
Projeto de Lei Ordinária nº 88/2022: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade da publicização da relação dos médicos plantonistas nos estabelecimentos de 
saúde sob gestão e/ou responsabilidade do Município de Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 15 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR LEANDRO BIANCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 140/2022: 
Institui a campanha permanente “Em Prol da Vida”, de educação e conscientização antiaborto no âmbito do 
Município de Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 14 Votos Favoráveis - 2 Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO 
Projeto de Lei Ordinária nº 336/2022: 
Institui o Dia Municipal em Homenagem às Vítimas do COVID-19, no âmbito do Município de Ponta Grossa. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 
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_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS 
Projeto de Lei Ordinária nº 338/2022: 
Denomina de São João Paulo II a praça pública localizada na Rua Osvaldo Gonçalves Regis, esquina Avenida 
Botuquara, Bairro Contorno, nesta cidade. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
  
DO VEREADOR GERALDO STOCCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 84/2022: 
Dispõe sobre a publicação pelo Poder Executivo Municipal através de seu portal da transparência de forma 
quadrimestral, acerca das emendas parlamentares recebidas no Município de Ponta Grossa e dá outras 
providências. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade, nos termos do Substitutivo Geral em apenso 
                         CFOF - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral apresentado pela CLJR 

                         COSPTTMUA - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral elaborado pela CLJR 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DOS VEREADORES JÚLIO KÜLLER, LEANDRO BIANCO E PASTOR EZEQUIEL BUENO 
Projeto de Lei Ordinária nº 87/2022: 
Promove alteração na Lei nº 3.573, de 15/08/1983, conforme especifica. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 13 Votos Favoráveis - 3 Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DA VEREADORA JOCE CANTO 
Projeto de Lei Ordinária nº 284/2022: 
Dispõe sobre a liberação da rede Wi-Fi aos pacientes e acompanhantes das Unidades de pronto Atendimento - 
UPAS, Unidades Básicas de Saúde - UBSs na circunscrição do Município de Ponta Grossa, disponibilizando 
a rede de comunicação de dados sem fio wi-fi gratuitamente aos usuários e acompanhantes que realizem 
qualquer espera por atendimento. 
  
PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável 
                         CSAS - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  
DO VEREADOR JOSÉ CARLOS S. RAAD "DR. ZECA" 

Projeto de Lei Ordinária nº 351/2022: 
Declara a utilidade pública municipal da LIGA DE VOLEIBOL DE PONTA GROSSA, com sede nesta cidade. 
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PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  
INDICAÇÕES 
  
Nº 393/2023 da Vereadora JOSI DO COLETIVO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a pavimentação da Rua Lauro Moreira Justo, na Vila Mezzomo, em toda sua 
extensão. 
  

Nº 394/2023 da Vereadora JOSI DO COLETIVO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando  o reparo de boca de lobo na Rua Francisco Kmita em frete ao N 174, Jardim Sâmara, 
Uvaranas. 
  
Nº 395/2023 do Vereador FELIPE PASSOS, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a manutenção da Rua Teixeira de Macedo CEP 84026-070, devido a mesma estar em péssimas 
condições de trafegar devido as chuvas ocorridas nos últimos meses a qual resultou em buracos valetas 
deixando os moradores sem a mínima condição de trafegar ocasionando carros encalhados. Da mesma forma 
pede-se para que seja implementada no plano de 100% de asfalto na cidade e se nesse exato momento “não 
seja possível devido a ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros órgão Estadual e Federal” que 
seja realizado patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
  
Nº 396/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a manutenção da Rua César Burlamaqui CEP 84026-125, devido a mesma estar em 
péssimas condições de trafegar devido as chuvas ocorridas nos últimos meses a qual resultou em buracos 
valetas deixando os moradores sem a mínima condição de trafegar ocasionando carros encalhados. Da mesma 
forma pede-se para que seja implementada no plano de 100% de asfalto na cidade e se nesse exato momento 
“não seja possível devido a ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros órgão Estadual e Federal” 
que seja realizado patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
  
Nº 397/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a manutenção da Rua Afonso Arinos CEP 84026-110, devido a mesma estar em 
péssimas condições de trafegar devido as chuvas ocorridas nos últimos meses a qual resultou em buracos 
valetas deixando os moradores sem a mínima condição de trafegar ocasionando carros encalhados. Da mesma 
forma pede-se para que seja implementada no plano de 100% de asfalto na cidade e se nesse exato momento 
“não seja possível devido a ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros órgão Estadual e Federal” 
que seja realizado patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
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Nº 398/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção das estradas rurais da Região da Lavrinha à Cerrado Grande, 
Distrito de Itaiacoca,  nesta cidade. 
  
Nº 399/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando desentupir o bueiro na Rua Pedro Secundino Pelissari, 203, Uvaranas, nesta cidade.  
  
Nº 400/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a limpeza e a retirada de lixos na Rua Albino Jaronski, Neves, nesta cidade. 
  
Nº 401/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando realizar operação tapa buraco na Av. João Pedro da Silva, Uvaranas, nesta cidade. 
  
Nº 402/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente 
manutenção com patrolamento, cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da 
Rua Osório Fernandes dos Santos, Chapada. 
  
Nº 404/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando solicitar poda de 
árvore na rua Alberto Scarpim, Oficinas. 
  
Nº 405/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inserção 
no cronograma do diário de obras da Secretária de Serviços Públicos para execução de operação tapa-buraco 
na Rua Alberto Scarpim, Oficinas. 
  
Nº 406/2023 do Vereador CELSO CIESLAK,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando operação “ tapa buracos” na Rua Dias da Rocha Filho- Bairro Oficinas, nesta cidade. 
  
Nº 408/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal 
, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando com a colocação de placas de sinalização com a identificações de preferenciais na Rua Ervino 
Maciel de Lima, Bairro Oficinas, nesta cidade. 
  
Nº 409/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
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providências objetivando a limpeza ou a notificação do proprietário do terreno localizado na Rua Dario Veloso, 
ao lado do número 1176, fundos do mercado slonik, na vila Cel Cláudio 
  
Nº 410/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando a limpeza ou a notificação do proprietário do terreno localizado na Rua Machado de 
Assis, esquina com Rua Eduardo Prado, em frente ao número 47 
  
Nº 411/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal 
, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando com urgência a mudança para sentido único, sentido bairro-centro ou apenas no sentido "subir", a 
Rua Vidal de Negreiros, Bairro Oficinas, nesta cidade. 
  
Nº 412/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando desentupir o bueiro entre as ruas João Holzman e Guia Lopes, Uvaranas, nesta cidade. 
  
Nº 413/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando desentupir o bueiro entre as ruas João 
Holzman e Guia Lopes, Uvaranas, nesta cidade. 
  
Nº 414/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a 
colocação de mais pontos de ônibus na  região do Santa Luzia, nas proximidades do Residencial América. 
  
Nº 415/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando 
que a linha de ônibus, a qual faz o Jardim Dom Bosco, também passe pela Rua Praia Mansa, a qual está 
localizada na região citada. 
  
Nº 416/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a realização de Patrolamento, cascalhamento e manutenção de 
vias nas Ruas São Josafat, Pinhalão e Porecatu, localizadas na vila Santo Antônio - Nova Rússia. 
  
Nº 417/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a realização de Patrolamento, cascalhamento e manutenção de 
vias na Rua Pinhalão esquina com a Rua São Josafat, localizada na vila Santo Antônio - Nova Rússia. 
  
Nº 418/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
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determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção da Rua 
Astorga no Bairro Santo António CEP 84053090 , devido a mesma estar em péssimas condições de trafegar 
devido as chuvas ocorridas nos últimos meses a qual resultou em buracos, valetas, canos de água expostos 
sujeitos a estourarem caso algum carro passe por cima(é fato que isso não irá ocorrer pois está intrafegável), 
sem manilhamento para as águas das chuvas, não existindo também rede de esgoto. Segue o link para 
comprovação da mesma: https://photos.app.goo.gl/H2QXdHvTErnU68n18 Desta forma pede-se para que seja 
implementada no plano de 100% de asfalto na cidade, caso nesse exato momento “não seja possível devido a 
ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros órgão Estadual e Federal” que seja realizado 
patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
  
Nº 419/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 
faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 
municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a Implantação de um redutor de 
velocidade na Rua Lauro Marcondes Ferreira  - Jardim Carvalho. 
  
Nº 420/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de 
estudos para implantação de lombada na Rua Condor, Colônia Dona Luiza. 
  
Nº 421/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências quanto implantação de uma vaga 
de estacionamento de “PARADA RÁPIDA” na Av. Visconde de Mauá em frente ao nº 1401 oficinas.  
  
Nº 422/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Ponta Grossa, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências quanto implantação de uma vaga 
de estacionamento de “PARA DEFICIENTES” na Rua XV de Novembro Centro em frente ao Cine Teatro 
Ópera.  
  
Nº 423/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 
faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 
municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização da pavimentação asfáltica, 
na Rua Gerônimo Carraro no trecho compreendido entre as Ruas Teresa Nadal Carraro e Nelson Viana - Neves 
  
Nº 424/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 
faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 
municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização da pavimentação asfáltica, 
na Rua Gracilio Cavalheiros dos Santos no trecho compreendido entre as Ruas Glauco Emerson Lopes e José 
Borato - Contorno 
  
Nº 425/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal 
, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando com urgência a recuperação asfáltica da Rua Almirante Wandenkolk, entre as Ruas Fagundes 
Varela e Afonso Celso, Uvaranas, nesta cidade. 
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Nº 426/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando 
que a linha de ônibus, a qual faz o bairro Shangrilá, também passe pela Rua Praia Mansa, a qual está localizada 
na região citada. 
  
Nº 427/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando realizar a instalação de 3 (três) placas de proibido jogar lixo, no terreno localizado 
na rua Antônio Malaquias, ao lado do n.º 392, Jardim Paraíso, nesta cidade. 
  
Nº 428/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 
que seja encaminhada uma carga de PICHE ASFÁLTICO em frente ao endereço Rua: Laurindo Rabelo, N° 
280, Bairro: Jardim Carvalho 
  
Nº 429/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção com cascalhamento, manilhamento e patrolamento 
na Rua R. Ayrton Berger - Contorno. 
  
Nº 430/2023 da Vereadora JOSI DO COLETIVO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providências objetivando pavimentação em toda a extensão  da Rua Irene Scheidt Venske, proximidiades do 
número 273, Bairro de Uvaranas, próximo  à UEPG. 
  
Nº 431/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento na Rua Elvo Christian Muniz de 
Carvalho - Jardim Ipiranga. 
  
Nº 432/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento e cascalhamento na Rua 
Jaguapitã - Palmeirinha 
  
Nº 433/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento, cascalhamento e manilhamento 
na Rua Thomé de Souza - São Francisco. 
  
Nº 434/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 
Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 
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da municipalidade, providências objetivando a manutenção com cascalhamento, manilhamento e patrolamento 
na Rua Conde de Irajá, São Francisco - Uvaranas 
  
Nº 435/2023 do Vereador CELSO CIESLAK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a manutenção da Rua Rosa Furiatti - Colônia Dona Luiza com Patrolamento, Cascalhamento e 
inclusão no plano pavimentação de Ponta Grossa. 
  
Nº 436/2023 do Vereador CELSO CIESLAK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a manutenção da Rua Sebastião Ivo Borges - Colônia Dona Luiza com Patrolamento, 
Cascalhamento e inclusão no plano pavimentação de Ponta Grossa. 
  
Nº 437/2023 do Vereador CELSO CIESLAK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 
Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
objetivando a manutenção da Rua Adolpho Lamenha de Siqueira Filho - Colônia Dona Luiza com 
Patrolamento, Cascalhamento e inclusão no plano pavimentação de Ponta Grossa. 
  
Nº 438/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência,  determine aos departamentos competentes da municipalidade, solicitar a 
Manutenção da Rua: Bernardo Guimarães  Bairro: Colônia Dona Luiza, N°74 
  
Nº 439/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 
107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 
departamento competente da Municipalidade, a realização de Limpeza arroio localizado na Rua Republica São 
Salvador - Boa Vista 
  
Nº 440/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de travessia elevada em frente á Unidade de Saúde Cyro de Lima Garcia, 
localizada na Rua Dom Pedro I, localizada em Oficinas. 
  

Nº 441/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, realização 
de operação tapa-buracos em diversos pontos da Rua Eduardo Burgardt, esta situada na região do Contorno. 
  
Nº 442/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providencias para intensificação da segurança para o Jardim Maracanã, uma vez que as ocorrências de roubos 
á residências tem aumentado nesta região.  
  
Nº 443/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, adequação 
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e restauração de lombada existente á Rua Oldemar Cornelio Ianser imediações do numeral 137, no Bairro 
Contorno.  
  
Nº 444/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, recuperação 
de entrada de galeria de águas pluviais, localizada na Rua Herculano de Freitas, imediações do numeral 389 no 
Jardim Carvalho. 
  
Nº 445/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para retirada de lombada existente á Rua Visconde do Rio Branco, imediações do numeral 
870, próximo ao semáforo de cruzamento com a Rua Aldo Vergani, no bairro de Oficinas 
  
Nº 446/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Sezinho de Matos Lacerda, trecho 
compreendido a partir da Rua Alfredo Trentim até a Rua Adão Buss, na Vila Margarida.  
  
Nº 447/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Segismundo Novakowski, esta situada 
no Bairro Contorno.  
  
Nº 448/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Piraquara, esta localizada no Bairro de 
Oficinas. 
  
Nº 449/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Pirai do Sul, esta localizada no Bairro 
de Oficinas. 
  
Nº 450/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Padre Oswaldo Gomes, esta situada no 
Bairro Contorno.  
  
Nº 451/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Nicolau Borochok Massalak, esta 
situada no Bairro Contorno.  
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Nº 452/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Nereu Ramos, a partir da Rua Doutor 
Cesar Rocha Milleo, esta situada no Bairro Contorno.  
  
Nº 453/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Miguel Quadros, trecho compreendido 
entre as Ruas Julio Cesar Barbosa e Nicolau Borochok Massalak, esta situada no Bairro Contorno.  
  
Nº 454/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Julio Cesar Barbosa, esta situada no 
Bairro Contorno.  
  
Nº 455/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Horácio Batista Morais, esta situada 
no Bairro Contorno.  
  
Nº 456/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Nicolau Gustavo Emílio Iansen, esta 
situada no Bairro Contorno.  
  
Nº 457/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Eduardo Novak, esta situada no Bairro 
Contorno.  
  
Nº 458/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Antero Machado de Melo, esta situada 
no Bairro Contorno.  
  
Nº 459/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, melhorias 
e acessibilidade para as estradas rurais do Lageado na Região de Uvaia.  
  
Nº 460/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e providências necessárias para limpeza em terreno existente em cruzamento da Rua Teixeira de Freitas e Dom 
Pedro II. 
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Nº 461/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providencias necessárias para limpeza, corte de mato, retirada de entulhos para imóvel á Rua Cruzeiro do Oeste, 
nos numerais 208 e 210, esta situada no bairro da Ronda. 
  
Nº 462/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade técnica para implantação de sinalização para proibição de estacionamento para veículos superiores 
a 3,5t, para a Rua Brasil, imediações do numeral 420, esta localizada no bairro de Oficinas. 
  
Nº 463/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
providencias para continuidade das obras de melhorias para a Rua Alto Parana, no Bairro Santo Antonio 
  
Nº 464/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
viabilidade para inclusão/ampliação das principais vias da região de Olarias na Coleta Seletiva de materiais 
recicláveis e estudos para ampliação dos Pontos de Coleta Seletiva para esta região. 
  
Nº 465/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Sezinho de Matos Lacerda, trecho compreendido a partir da Rua 
Alfredo Trentim até a Rua Adão Buss, na Vila Margarida.  
  
Nº 466/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Segismundo Nowakoski, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 467/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Rio Azul, esta localizada no bairro de Oficinas. 
  

Nº 468/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Piraquara, esta localizada no bairro de Oficinas. 
  
Nº 469/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Padre Oswaldo Gomes, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 470/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
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Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Nicolau Borochok Massalak, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 471/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,   Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 
107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Nereu Ramos, a partir da Rua Doutor Cesar Rocha Milleo, esta situada 
no Bairro Contorno. 
  
Nº 472/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Miguel Quadros, trecho compreendido entre as Ruas Julio Cesar 
Barbosa e Nicolau Borochok Massalak, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 473/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Julio Cesar de Matos no Bairro Contorno. 
  
Nº 474/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Horácio Batista Morais, esta situada no Bairro Contorno. 
   
Nº 475/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Gustavo Emilio Iansen, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 476/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Eduardo Novak, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 477/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
cascalhamento, patrolamento para a Rua Antero Machado de Melo, esta situada no Bairro Contorno. 
  
Nº 478/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 
e análise, bem como providências necessárias para buracos existentes nas guias de meio-fio na extensão da 
Rua Conrado Schiffer, na Vila Estrela. 
   
Nº 479/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
readequação de posição para placa informativa sobre sentido de via, esta localizada na Rua Dom Pedro I, 
imediações do numeral 936. 
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Nº 480/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a 
realocação de alguns pontos de ônibus, os quais estão localizados no bairro Pimentel.  
  
Nº 481/2023 do Vereador DIVO, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após 
a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes desta municipalidade para que seja feita a mudança no 
sentido da rua Enfermeiro Paulino e também uma vaga de embarque e desembarque ao lado do Shopping 
Palladium nesta cidade. 
  
Nº 482/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a manutenção das Rua 
Tandios, Bairro Uvaranas, nesta cidade.  
  
Nº 483/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a manutenção das Rua 
Ticunas, Bairro Uvaranas, nesta cidade.  
  
Nº 484/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a manutenção das Rua 
Trumais, Bairro Uvaranas, nesta cidade.  
  
Nº 485/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a manutenção das Rua 
Tinguis, Bairro Olarias, nesta cidade.  
  
Nº 486/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a cascalhamento e 
patrolamento das Rua Condé de Monsavaz, Bairro Olarias, nesta cidade.  
  
Nº 487/2023 do Vereador EDE PIMENTEL, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência um estudo para a 
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possibilidade da implantação de uma parada de ônibus da Linha Vila Rica na Rua Vidal de Negreiro ou nas 
proximidades, Oficinas, nesta cidade.  
  
Nº 488/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 
que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inclusão 
no plano de pavimentação asfáltica da Rua Ernesto Degraf, Bairro Chapada. 
  
Nº 489/2023 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, Indico à Mesa Executiva, nos termos do 
art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, que tome providências objetivando a instalação de semáforo, na Rua Desembargador 
Westphalen, esquina com Rua Brasil, em Oficinas. 
  
Nº 490/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 
Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 
patrolamento, cascalhamento e a manutenção da Rua Gerônymo Carraro, Neves,  nesta cidade. 
  
Nº 491/2023 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, Indico à Mesa Executiva, nos termos do 
art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, que tome providências objetivando a instalação de travessia elevada, na Rua Joaquim Nabuco, 
387, no Centro. 
 
TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 98 
Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 3 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 6 
Vereador Léo Farmacêutico (PV): 8 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 5 
Vereador Celso Cieslak (PRTB): 4 
Vereador Ede Pimentel (PSB): 9 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 4 
Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 2 
Vereador Filipe Chociai (PV): 3 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 3 
Vereador Izaias Salustiano (PSB): 2 
Vereadora Joce Canto (PSC): 5 
Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 41 

Vereador Divo (PSD): 1 
Vereador Geraldo Stocco (PV): 2 
 
  
______________________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 24 de fevereiro de 2.023. 
  
Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário 
 
 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 
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VEREADOR EDE PIMENTEL (PSB): Agradece aos vereadores pelo apoio que teve durante o seu mandato. 
Comunica que amanhã irá ocupar o seu cargo como secretário na Secretaria de Esportes. Parabeniza a prefeita 
em suas ações, principalmente pela reconstrução da unidade de saúde Abrahão Federmann que foi um trabalho 
desenvolvido em conjunto com o deputado Aliel Machado e pela contratação de 40 novos médicos. É favorável 
ao aumento salarial da prefeita para que posteriormente possam aumentar o salário dos médicos. Comunica que 
serão destinados mais de seis milhões em conjunto com o deputado Aliel Machado para asfaltar as ruas no bairro 
de Olarias.  
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Esclarece que o projeto de lei do vereador Julio Kuller (MDB) 
referente ao estacionamento em frente as igrejas comprometem as ruas principais da cidade tornando inviável o 
projeto. Convida os vereadores para participarem da reunião da Iniciativa das Religiões Unidas que tem como 
objetivo cooperar, promover a união e acabar com crimes de distinções religiosas. 
VEREADOR DR. ERICK (PSDB):  Parabeniza o vereador Ede Pimentel (PSB) e a prefeita. Pede que o 
vereador tenha uma atenção especial aos campos de saibro. Afirma que ficou feliz com a contratação de 40 novos 
médicos e pede a convocação de mais 40 médicos aprovados no concurso, pois a contratação realizada foi 
emergencial e tem prazo de validade. Pede para que coloque em votação o seu projeto de lei 3/2022 que visa 
aumentar a punição para aqueles que abandonam animais nas ruas. Aponta que destinou uma emenda impositiva 
de 100 mil reais para o conserto da bomba do núcleo de atividades físicas da praça Getúlio Vargas.  
VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Parabeniza o vereador dr. Erick (PSDB) sobre a causa animal, 
parabeniza o PSOL pela realização da audiência pública. Menciona a criação do projeto que visa criar o Conselho 
Animal, o projeto tem pareceres favoráveis e para entrar em votação só deve passar pela Secretaria do Meio 
Ambiente. Parabeniza o vereador Ede Pimentel (PSB) pela secretaria de esportes. Ressalta a importância do 
esporte na vida da população. Retoma a questão da CPI da Saúde e trata da dificuldade de contratação de novos 
médicos. Espera que os médicos aprovados no concurso público sejam convocados.  
VEREADOR JULIO KULLER: Parabeniza o vereador Ede Pimentel (PSB) pela sua postura em assumir o 
compromisso de uma secretaria, ressaltando que seu pai estaria orgulhoso e a experiência que irá adquirir vai 
acrescentar em seu currículo. Comenta que nos últimos dois anos nada foi feito no esporte do município e o 
vereador Ede Pimentel (PSB) terá um grande desafio. Relata que o bairro de Olarias é muito esquecido, porém 
com o comunicado de asfaltar as ruas traz muita alegra. Relata que concorda em partes com a vereadora Josi do 
Coletivo (PSOL), pois as igrejas realizam um trabalho por poucas horas e não irá atrapalhar o trânsito e o projeto 
estará aberto as emendas. E destaca que a Secretaria de Agricultura tem uma péssima gestão. 
VEREADOR FELIPE PASSOS: Deseja um bom secretariado para o vereador Ede Pimentel (PSB). Destaca a 
importância da prática de esportes pelos deficientes. Salienta a realização do protocolo 267/2023 que tem como 
objetivo buscar melhorias na acessibilidade mobilidade na Câmara. Aponta que em um dia na semana irão fechar 
as escadas para que os vereadores usem a plataforma para poderem ver a dificuldade na prática dos deficientes.  
 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 
PARANÁ, em 13 de março de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


